



## 芭比秀宝宝 第四季评选活动(第七期)



姓名:彭璐  
年龄:8个月  
爱好:睡觉、玩球类玩具  
妈妈寄语:宝贝,希望你健康快乐成长!永远幸福!



姓名:陈圆圆  
年龄:9个月  
爱好:运动、音乐  
妈妈寄语:一个圆代表一个圆,希望宝宝的人生能圆圆满满的,也希望全家圆圆满满。



姓名:池昕展  
年龄:6周岁  
爱好:画画  
妈妈寄语:宝贝,希望你天天开心,越长越帅!长大了做个有担当的男子汉!



## 桐浦二小首发“胜亚奖学金”



日前,桐浦二小举行2009学年结业典礼。该校校长林乃甫对过去一学年作了总结,并通报了本学期的期末考试成绩,在肯定成绩的同时,指出不足之处,勉励全校教职员在今后更加努力工作。该校“胜亚奖学金”也在当天颁发。据悉,为小学生颁发奖学金,在陶山学区尚属首次。

(记者 陈良和)

上期冠军余知宣。请将所选宝宝的姓名填在划线内(一人仅限投一票)。凭剪角到芭比秀投票,每期投票时间:周一至周三,每期周冠军得主均在下一期《学周刊》上公布。

报名咨询电话:65872831

周冠军宝宝 \_\_\_\_\_

投票人 \_\_\_\_\_

联系方式 \_\_\_\_\_

为庆贺芭比秀荣获“亚太SOA儿童摄影大赛”银奖暨摄影基地开拍,芭比秀推出系列活动,详情咨询电话:65872831。地址:万松路科技大楼楼下(玉海广场旁)

(记者 陈良和)

## 哈佛大学教育学博士王涛来瑞 现场传授如何“打”孩子



6月26日,金宝贝瑞安中心特邀美国哈佛大学教育学博士王涛,为0~3岁宝宝的年轻父母带来一场零距离亲子交流讲座。

王涛多年来致力于儿童发展教育和亲子教育文化的研究和知识普及。本次讲座,他以爱与规矩为主题,亲授家长们如何从宝宝出生起就创造属于孩子的幸福,并提出在教育过程中“孩子不仅可以打,也应该打”的理念,传递给家长“在爱中树立规矩”的信息。全场800个座位座无虚席。

### 规矩要早立,越晚代价越高

如何给0~3岁的小孩订立规矩,家长似乎一片空白。王涛说:“规矩迟早都要订立,越晚付出的代价越高。”

出生第一年的规矩有很多,比如在2个月大可以培养他一觉睡到天亮,让他独自睡觉,他哭了不是立

刻抱或者喂养,让他不要太粘人能够独自玩,这些都是可以培养的规矩。王涛表示,如果能让孩子在0~3岁就懂得爱与规矩,他在今后的教育上一定比没有经过培养的小孩优秀得多。

### 应区分两种“打”

规矩订立了如果孩子不听话,可不可以打孩子?越来越多的家长开始认同不该打孩子,可王涛却说,小孩可以打,但需具备很高的“技术要领”。

王涛认为,打孩子要区分两种“打”:一种是发泄自己的愤怒;另外一种是“做规矩”。在打孩子之前一定要质问自己有没有情绪,有没有

愤怒。如果有愤怒,请不要打,因为这是以幼小的个体来作为发泄愤怒的对象;如果是为了“做规矩”,那可以打,这也是一种惩罚的手段。惩罚是为了让孩子反思自己做过的事,但“打”不是目的,而是手段。面对0~3岁的小孩,也可以适当打,因为从小就要订立规矩,犯错挨打就是一种。



### 不能用手打孩子

那么,怎么打孩子?王涛认为首先不能有愤怒,愤怒会让家长失去理智,这时你应该冷静下来,不该打孩子。其次,不能用手打孩子,因为用手打太显随意,往往一生气一冲动一个巴掌就会扬上去,应该用一把尺子,中国古代叫“家法”。王涛说,中国的家法是有道理的,家法放在家中一个固定醒目的地方,是一种警示,更是一种象征,暗示孩子:并不是父母想打你,而是因为你犯了错,父母不得不打你。

不过,王涛还特别强调,家长千万不可去打处在青春期的孩子。这时期的孩子敏感、自尊心极强,越打越叛逆。从另一方面看,如果孩子到了青春期还需要家长用打来教育孩子,这本身就说明家长的教育是失败的。

原本设定两个小时的演讲,延迟了一个小时才结束。会后,家长纷纷上前围住王涛,和他讨论教育小孩的更多细节,他们都表示需要更多育儿经验。

(陈良和)

